

XI ВСЕРОССИЙСКИЙ СЪЕЗД ГИГИЕНИСТОВ И САНИТАРНЫХ ВРАЧЕЙ «ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ ОБЕСПЕЧЕНИЯ САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ НАСЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

© 2012 г. **И. И. Бобун**

Архангельское отделение Всероссийского научного медицинского общества гигиенистов и санитарных врачей, г. Архангельск

29–30 марта 2012 года в Москве состоялся XI Всероссийский съезд гигиенистов и санитарных врачей. В его работе приняли участие 1 007 делегатов и гостей съезда: ведущие ученые в области гигиены и санитарии, 14 академиков РАМН, делегаты от территориальных отделений Всероссийского научного медицинского общества гигиенистов и санитарных врачей, специалисты территориальных органов и учреждений Роспотребнадзора, центров гигиены и эпидемиологии 83 субъектов Российской Федерации, специалисты других министерств и ведомств, учреждений здравоохранения и образования, НИИ и вузов медицинского профиля, специалисты медико-профилактического профиля из Казахстана, Молдовы, Украины, Беларуси, Латвии, а также молодые ученые, работающие над проблемами обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, и студенты медицинских вузов. Съезд организован Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека совместно с РАМН и Всероссийским научным медицинским обществом гигиенистов и санитарных врачей. Организована выставка «Современные решения в обеспечении санэпидблагополучия: исследования, разработки, технологии».

Съезд проводился в юбилейный 90-й год существования санитарно-эпидемиологической службы страны (15 сентября 1922 г. был издан декрет Совета народных комиссаров «О санитарных органах Республики»). Сегодня деятельность службы направлена на реализацию административной и бюджетной реформ, предусматривающих обеспечение комплекса мер по внедрению принципов и процедур управления по результатам, реализацию организационно-правовых мероприятий по обеспечению прав граждан на охрану здоровья и благоприятную среду обитания, реализацию законодательства, направленного на оптимизацию контрольной и надзорной деятельности. Важнейшими задачами ее являются целенаправленная кадровая политика по совершенствованию подготовки и закреплению специалистов, снижение административных барьеров в развитии малого и среднего бизнеса и исключение коррупционных рисков в органах службы, научное обеспечение деятельности органов и организаций службы, развитие международного сотрудничества, обеспечение прозрачности и эффективности взаимодействия службы со структурами гражданского общества.

На двух пленарных и пяти секционных заседаниях съезда был обсужден широкий круг научных и практических проблем, включающих различные аспекты организации санитарного надзора и обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения в современных условиях, а также вопросы гармонизации законодательной базы, развития и применения нанотехнологий и пр.

Основным в повестке дня съезда был доклад главного государственного санитарного врача РФ, академика РАМН, профессора Геннадия Григорьевича Онищенко «Итоги и перспективы обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения РФ», в котором подведены итоги работы службы в межсъездовский период (2007–2012), отмечены недостатки и достижения, определены пути совершенствования качества последипломной подготовки специалистов Роспотребнадзора по гигиеническим специальностям и др. Сопредседателями пленарных и секционных заседаний были ведущие ученые-гигиенисты по всем основным гигиеническим специальностям и наиболее авторитетные специалисты-практики. Всего заслушано более 120 докладов по актуальным вопросам гигиены и санитарии, в т. ч. 19 стендовых. Материалы съезда изданы в трех томах, в них вошли более 900 тезисов докладов.

На съезде избран новый состав президиума правления Всероссийского научного медицинского общества гигиенистов и санитарных врачей. Председателем общества был избран доктор медицинских наук, профессор, директор НИИ дезинфектологии Роспотребнадзора Николай Владимирович Шестопалов.